DS Terminales S1

Le Lundi 2 décembre 2019

Exercice 1 :

1) Résoudre dans IR les équations suivantes :

a) 3X—1:1 — eO b) e37XX62X71:(65X+1)2
3X_1:0 e3—){+2x—12610x+2
X = % x+2=10x+2

—9x=0 doncx=0

2
X

2) Résoudre dans R I'inéquation suivante : e* " <e

x’—x<1 donc x'—x—1<0

A =5 >0 donc deux racines X1=1_—2\/§ et XZ:H_T\/3

un poly du second degré est du signe de a sauf entre racines donc S = | x,;x,|

3) Calculer la dérivée de la fonction f définie par f(x) = 1+3_2X
e
3% (—2)xe 2 6e >
f'(x)=— =
(X) (1+e—2x>2 (1+e—2x)2

Exercice 3 :

Soit f la fonction dérivable définie sur |0;+eo[ par f(x) = eX-l-;

1) Etude d'une fonction auxiliaire
a) Soit la fonction g dérivable et définie sur [O;+oo par g(x)=x"¢"—1
Etudier le sens de variation de la fonction g et déterminer la limite de g en +co. On

dressera le tableau de variation.
g'(x)=2xe"+x’e" = (2X+X2)€X
Comme on travaille uniquement chez les positifs, g'(x) est positif et g est donc croissante

lim x”=+co et lim e* =+oo donc par produit lim x’e" =t+oo et lim g(x)=+co

xotoo P Xt oo x ot
g(0)=—1
X 0 +00
f'(x) +

o
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b) Démontrer qu'il existe un unique réel a appartenant a [0;+oo tel que g(a) = 0

g est continue et strictement croissante sur [0;+oo[ et on a g([0;400[)=[-1;+00]
Comme 0 € [-1;+oo[, d'apres le théoreme de la bijection, il existe un unique réel a €
[05+0o] tel que g(a)=0

¢) Donner un encadrement de a 2 10

La calculatrice donne 0,703 < a < 0,704

d) Déterminer le signe de g sur [0;+oo|

g est continue croissante sur [0;+oo[ et s'annule en a donc :

pour tout x € [0;a], g(x) <0

pour tout x € [a;+oo[, g(x) =0

2) Etude de la fonction f
a) Déterminer les limites de la fonction f en 0 et en +eo
lime" =1 et lim LI donc par somme lim £ (x)=+co

x—0 x—0 X >+
x>0

lim e* =teo et lim 1 =0 donc par somme lim £ (x)=+oo

x—+ o0 x>+ x o+t

b) On note f ' la fonction dérivée de f sur l'intervalle ]0;+oo|

Démontrer que pour tout réel strictement positif x, f ’(X)z g(f)
e
2 x
, '(X)Ze"—% _xe- 1_ g()zr)
e X X

c¢) En déduire le sens de variation de la fonction f
Pour tout x € [0;+eo|, x” est positif donc le signe de £ ' est celui de g(x)
D'apres la question 1) d) on connait le signe de g donc :

pour tout x € [0;a], f'(x) < 0 et f est décroissante

pour tout x € [a;too[, f'(x) 2 0 et f est croissante

, . .. , 1 1
d) Démontrer que la fonction f admet pour minimum le réel : m=—+-
a

la fonction f est décroissante puis croissante donc elle admet un minimum en x = a qui vaut

f(a):ea+é . Or a est le réel solution de I'équation g(a)=a donc ona a’e’—1=0 ce qui donne

ez=i2 d'ou f(a)=l2—|-l
a a4
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